



## ◆新闻快览◆



7月31日,成都华希昆虫博物馆馆长、昆虫学家赵力在广西大瑶山国家级自然保护区内查看发现的野生中国巨竹节虫。

近日,我国科学家首次将人工繁育的中国巨竹节虫幼体野化放归,这种昆虫成体全长接近成人一只手臂,是世界最长的昆虫。

2017年底,成都华希昆虫博物馆人工繁育出一只全长64厘米的中国巨竹节虫,一时引起世界范围的轰动。中国巨竹节虫作为世界最长昆虫收入了最新版的《吉尼斯世界纪录》。

【新华社发】



昨日,涉县井店镇刘家村农民在采摘花椒。近年来,河北省邯郸市涉县在推进农业产业化过程中,充分发挥当地花椒种植优势,建立起集种植、加工、销售于一体的产业链,带动当地农民增收。

【新华社记者 王晓 摄】



昨日,摄影师在为万家聪(中)和张桥钦拍摄婚纱照。当日,四对夫妇在位于长沙的中建二局某工地用拍摄婚纱照的形式迎接即将到来的七夕佳节。中建二局在此次活动中征集了长沙、衡阳等工地项目的夫妻,为他们组织拍摄婚纱照,送上节日的祝福。

【新华社记者 张笑宇 摄】



8月14日,在厄瓜多尔中部皮钦查省,警察在车祸现场工作。据厄瓜多尔救援机构消息,一辆满载乘客的哥伦比亚长途巴士14日凌晨在皮钦查省发生严重车祸,造成至少24人死亡、19人受伤。

## 意大利塌桥事故死亡人数增至39人

新华社意大利热那亚8月15日电(记者 陈占杰 郑江华)意大利政府15日宣布,发生在14日的莫兰迪公路桥垮塌事故致死人数已升至39人,另有9人受伤。

意大利民事保护局说,救援工作彻夜进行,已有约300名消防队员、400名警察和民事官员,以及上百辆救援车投入工作。但随着时间推移,发现幸存者的希望越来越渺茫。

此外,意大利红十字会已聘请16名心理专家,对幸存者及遇难者家人进行心理辅导。为确保安全,当地政府已将现场周边11栋房屋里的400多名居民撤离。

意大利北部热那亚地区的莫兰迪公路桥14日发生垮塌。该公路桥建于上世纪60年代,是连接A10公路与热那亚城西部的一座主要公路桥,桥长1182米、宽18米,最高处离地面90米。桥面垮塌时,路面有超过30辆机动车在行驶。当地媒体援引民事保护部门和消防部门官员的话说,事故原因可能是桥体存在结构问题。

# 防范化解金融风险成效初显

## ——解析中国经济的保障之基

□ 新华社记者 吴雨 李廷霞

随着监管部门不断扎紧制度的笼子,“严监管”深入人心,杠杆高企、脱实向虚等金融风险得到了初步遏制。当前经济运行稳中有变,面对新形势新挑战,需要金融领域精准应对,处理好防风险与稳增长的关系,为实体经济发展提供有力保障。

### 金融风险由发散转向收敛

近日,南京钢铁又一次获得2022年卡塔尔世界杯体育场建设项目的1893吨,目前该项目已经累计采购南钢产品8408吨。南钢产品在世界舞台展现实力的背后,离不开债转股助力下的发力转型。随着债转股项目首期30亿元资金到位,南钢的资产负债率从一度超过80%降至2017年的60%。轻装上阵的南钢加速在节能环保、智能制造、互联网+等方向多元发展,2017年净利润同比增幅达800%。

南京钢铁的可喜转变是我国去杠杆成效的一个缩影。近年来,“杠杆率过高”一直被视为金融风险的一大隐忧:一些高杠杆企业盈利能力衰退、偿债压力增大,商业银行不良贷款率连续攀升;影子银行风险暗藏,一些资金违规进入房地产、地方融资平台等风险领域。

防范化解金融风险要善于抓主要矛盾,优先处理最可能影响全

局、威胁整体的问题。由此,在推动去杠杆的过程中,金融管理部门优先推动国有企业和地方政府降低杠杆率,以优化杠杆结构。

数据显示,2018年一季度杠杆率增幅比去年同期收窄1.1个百分点,企业部门杠杆率比上年同期低2.4个百分点,政府部门杠杆率同比回落0.7个百分点。

得以初步遏制的不仅是过快上升的杠杆率,资金脱实向虚、交叉金融野蛮扩张、非法集资等金融乱象已大为收敛。

截至5月末,银行业在保持12%以上信贷增速的同时,总资产规模少增20多万亿元;互联网金融风险专项整治以来已有5000余家从业机构退出,压降不合规业务规模4000亿元;今年一季度新发非法集资案件1037起,涉案金额269亿元,同比分别下降16.5%和42.3%。

在前期的不懈努力下,当前金融形势总体向好,防范化解金融风险成效初显。8月初,国务院金融稳定发展委员会召开的第二次会议给当下金融形势作出了判断:金融风险由发散状态向收敛状态转变。

### 直面风险难题稳妥“拆弹”

金融是中国经济的保障之基,“防范金融风险”近年来在中央重要会议上被屡屡提及。金融监管部门直面问题,根据不同领域、不同市场金融风险情况,出台针对性较强的法规办法。

数据显示,2017年,银行业重点推进70多项补短板项目,已完成48项,今年又新提出40多项;保险业去年以来修订出台规章和规范性文件60多项。

“强监管”不光体现在政策密集推出,更着力在落地执行。上半年,银保监会共处罚银行业金融机构798家,罚没14.3亿元;处罚责任人962人,取消175人一定期限直至终身的银行业从业及高管任职资格。

“过去监管一出台新政策,我们就赶紧研究对策绕过监管;现在是抓紧时间整改,以免监管处罚。”一位券商机构人士表示,这两年金融机构合规意识普遍增强,“严监管”已在金融从业人员心里扎下了根。

化解风险需分类施策。针对房地产贷款、地方政府债务等领域存在的风险隐患,监管部门一方面督促金融机构加大拨备和准备金计提力度,提升应对风险冲击的能力;针对不法分子控制的金融集团等“恶性肿瘤”,监管及时出手,实施“外科手术”;针对互联网金融风险,资管新规落地执行,监管则合理安排过渡期,有计划、分步骤,渐次达成目标。

“金融业内层层嵌套、自我循环,必须充分考虑机构和市场的承受能力,在保持国民经济列车平稳运行中拆除‘炸弹’,防止出现‘处置风险的风险’。”中国人民银行党委书记、中国银保监会主席

郭树清说。面对挑战更应积极稳妥精准应对

防范化解金融风险已经取得一定成效,但同时也要看到,当前经济运行稳中有变,金融领域面临一些新问题新挑战。国有企业、地方债务风险仍存,杠杆结构有待优化;公司治理体系改革不到位,金融监管短板不容忽视;互联网金融领域风险事件时有发生,专项整治工作尚未完成……

正如国务院金融稳定发展委员会第二次会议所言:我国经济尚处于新旧动能转换时期,长期积累的金融风险进入易发多发期,外部不确定因素有所增多,需要积极稳妥和更加精准地加以应对。

精准应对风险,需要把握好货币总闸门,引导好金融“活水”的流向。既做到抑制风险的积累,又要引导去杠杆资金薄弱的“洼地”。

中国银行国际金融研究所副所长宗良表示,“稳金融”的核心是疏通货币政策传导机制,提高服务实体经济的能力和水平,形成实体经济与金融之间的良性互动。

防范化解金融风险既是一场攻坚战,也是一场持久战,不能忽视长效机制的建立。专家表示,要进一步深化金融和关键领域的改革,健全地方政府债务融资体制,完善金融企业公司治理结构,建立防控房地产政策调控机制等。

【新华社北京8月15日电】



昨日,观众在机器人大会上参观一款工业机器人。

当日,2018世界机器人大会在北京亦创国际会展中心开幕。大会由论坛、博览会、大赛、地面无人系统活动四大板块组成,来自16个国家和地区的选手将参加机器人大会。

【新华社记者 张晨霖 摄】

## 国务院调查组要求继续做好长春长生公司不合格百白破疫苗处置工作

新华社北京8月15日电 根据线索,国务院调查组在对长春长生公司调查中进一步查明,该公司生产的效价不合格百白破疫苗涉及同一批次的201605014-01和201605014-02两个批号的产品,共计49.98万支。

调查发现,长春长生公司生产的批号为201605014-01百白破疫苗共有252600支,全部销往山东省,

已使用247359支,损耗、封存5241支。批号为201605014-02百白破疫苗共有247200支,其中销往山东223800支,封存10000余支;销往安徽23400支,损耗、封存3277支。

接种过长春长生公司生产的批号为201605014-01不合格百白破疫苗的儿童,已按照今年2月6日的补种工作通知进行了补种。截至目前,已完成应补种儿童总数

的76.2%。尚未补种的后续剂次需根据接种儿童的实际情况确定间隔时间。

接种过长春长生公司生产的批号为201605014-02不合格百白破疫苗的儿童的补种工作,国家卫生健康委、国家药监局已作出部署和安排。

为全面评估长春长生公司百白破疫苗效价风险,中国食品药品检定研究院对该企业有效期内的所有

批次的百白破疫苗使用快速疫苗检测方法进行抗原检测,未发现异常。

目前正在对长春长生公司生产不合格百白破疫苗涉嫌违法违规案件进行深入调查。将依法依规对违法违规行为和对人员从严惩处,同时对负有监管责任的地方政府和主管部门失职、失责、失察,不作为严肃追究责任。查处结果及时向社会公布。

## 全国铁路公安暑运破获侵财案件219起 抓获犯罪嫌疑人223人

新华社北京8月15日电(记者 熊丰)记者从铁路公安局获悉,暑运以来,各地铁路公安机关进一步加强对车站和列车巡查防控,严厉打击盗窃、抢劫、诈骗等侵财违法活动,共破获各类侵财案件219起,抓获犯罪嫌疑人223人。

各地铁路警方增加重点车站和列车值勤警力,实行条块分割、区域协作、联防联控,通过岗位值守、公开巡逻、视频巡查等形式加强防范,对重点嫌疑人员进行重点盯防。北京铁路公安处抽调24名民警组成“反执行行动队”,在北京站、北京西站、北京南站开展集中行动。哈尔滨、徐州、延边等铁路公安处乘警支队认真检查列车视频监控,聘请治安人员和列

车工作人员加强列车联防。大同铁路公安处确定了5个重点客运站和7对重点旅客列车,抽调30余名民警进行增援,实行异地交叉驻站、驻车制度,对流窜违法活动进行实时打击。

各地铁路公安机关针对重大疑难案件,实行多部门联合作战,组织精干警力开展攻坚,全力侦破案件。7月12日,郑州铁路公安处将7月7日郑州开往乌鲁木齐的T197次列车上盗窃旅客1万元现金的嫌疑人抓获。7月26日,杭州铁路公安处通过连续多日调查,将7月份以来在温州南、金华等车站以没钱购票为由,通过微信扫码转账方式诈骗作案8起,涉案价值7620余元的6名犯罪嫌疑人抓获。

## 日本明仁天皇在“8·15”战败日 表示深刻反省

新华社东京8月15日电(记者 姜俏梅 王可佳)8月15日是日本战败73周年纪念日,日本明仁天皇当天参加日本政府在日本武道馆举行的“全国战死者追悼仪式”,并在讲话中表示对过去历史深刻反省,祈祷战争灾难不再上演。

由于明年4月明仁天皇即将退位,这将是明仁天皇最后一次在战败日出席追悼仪式。他说,在此回顾历史,深刻反省的同时,殷切期盼战争灾难不再重演。明仁天皇在2015年战败70周年“全国战死者追悼仪式”讲话中增加了“深刻反省”的字眼,此后一直沿用至今。

日本首相安倍晋三、众参两院议长以及战争遗属代表等6500多人出席当天的追悼活动。安倍在

致辞中表示要谦虚面对历史,发誓绝不让战争灾难再次上演,但他并未提及对亚洲各国的加害责任。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景在接受新华社记者采访时对安倍毫无新意的致辞表示失望。他指出,安倍应该正视日本过去犯下的错误并深刻反省。

1945年8月15日,当时的日本天皇裕仁宣布日本无条件投降。从1963年起,日本政府每年8月15日举行“全国战死者追悼仪式”。